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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº .............., DE 2019. 
 (Do Sr. Alexandre Padilha) 

 

Requer ao Ministro da Saúde informação quanto à 
falta de medicamentos no programa Farmácia 
Popular.  
 

 

 Senhor Presidente, 
 
 
 Requeiro a Vossa Excelência, com base no artigo 50 § 2º da 

Constituição Federal e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, as seguintes 

informações do Ministro da Saúde:  

 
1) Quais são os problemas de instabilidade no sistema do 

programa de Farmácia Popular que tem ocorrido em 2019?  

2) Quantas unidades do programa de Farmácia Popular tiveram 

seu sistema afetado? 

3) Desde quando essa instabilidade foi detectada por este 

ministério? 

4) Quais as medidas tomadas por este ministério no sentido de 

se garantir o atendimento à população? Qual o número de 

atendimento de pessoas pelo programa nos meses de 

janeiro, fevereiro e março? 

5) Quantas pessoas retiraram medicamento no programa 

Farmácia Popular nos meses de janeiro fevereiro e março 

deste ano? 

6) Quantos medicamentos e que classes de medicamento foram 

retirados no programa Farmácia Popular nos meses de 

janeiro, fevereiro e março deste ano? Quantas doses e 

comprimidos por nome de medicamento foram retirados nos 

meses referidos? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 Para melhor compreensão da urgência e necessidade de aprovação do 

presente Requerimento, válido trazer à colação, as seguintes notícias: 

Acesso aos remédios do Farmácia Popular está mais difícil, reclamam 
clientes 
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O programa Farmácia Popular é uma iniciativa do governo federal que 
oferece medicamentos considerados essenciais à população de graça ou 
com preço mais em conta. Porém, o acesso a esses remédios não tem sido 
tão simples e vários ouvintes da Rádio BandNews FM reclamam de falhas 
na ação. 

Marcelo Lisboa, por exemplo, tentou, sem sucesso, encontrar os remédios 
para o tratamento de hipertensão e diabetes. Já Márcia Pereira, que mora 
na região de Santo Amaro, na zona sul de São Paulo, revela que com 
frequência "não há sistema" para retirar os remédios nas redes Drogasil e 
Drogaria São Paulo. 

Marcos Braz também não conseguiu retirar os três remédios que precisa 
em uma farmácia da zona leste de São Paulo. E o ouvinte André Cruz até 
desistiu de tentar usar o programa de tanto que ouviu a palavra "sem 
sistema". 

Procurado pela reportagem da Rádio BandNews FM, o Ministério da Saúde 
indica que os problemas foram pontuais. Na Drogasil, a falha estava ligada 
a erros apresentados nas datas das receitas e que já foram resolvidos. 

Sobre as dificuldades na Drogaria São Paulo, a pasta afirma que houve um 
problema no sistema com computadores não cadastrados no Programa 
Farmácia Popular e que foi solucionado. 

(https://www.metrojornal.com.br/foco/2019/03/26/acesso-remedios-
farmacia-popular-mais-dificil-reclamam-clientes.html) 

 

O mesmo problema foi detectado no Estado do Mato Grosso Sul: 

Usuários da Farmácia Popular denunciam falta de medicamento há 
três meses 

Há pelo menos três meses os paranaibenses não têm conseguido 
retirar desde os mais básicos dos remédios 

A falta de diversos medicamentos na Farmácia Popular em Paranaíba tem 
gerado diversas reclamações e transtornos. Há pelo menos três meses os 
paranaibenses não têm conseguido retirar desde os mais básicos, como 
anti-inflamatórios, e até mesmo, carbamazepina, que é de uso controlado.” 

(https://www.jpnews.com.br/paranaiba/usuarios-da-farmacia-popular-
indicam-falta-de-medicamentos-ha-tres/122905/) 

 

Há, também, notícias1 de problemas na prestação do serviço do programa 

em outros Estados do país. O Programa Farmácia Popular do Brasil foi criado com o objetivo de 
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 https://noticias.r7.com/minas-gerais/balanco-geral-mg/videos/erro-da-vale-assusta-moradores-de-sao-goncalo-do-rio-abaixo-
mg-23032019 
https://www.correiobraziliense.com.br/app/noticia/brasil/2019/04/02/interna-brasil,746765/instabilidade-em-sistemas-
dificulta-acesso-ao-fies-e-ao-farmacia-popul.shtml 
https://www.metrojornal.com.br/foco/2019/04/01/funcionarios-drogarias-ressaltam-problemas-sistema-farmacia-popular.html 

https://www.opovo.com.br/jornal/economia/2019/04/01/farmacias-do-ceara-vao-elevar-precos-dos-remedios-em-ate-15-
dias.html 

https://noticias.r7.com/minas-gerais/balanco-geral-mg/videos/faltam-medicamentos-nas-farmacias-de-minas-gerais-
27122018 
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https://www.correiobraziliense.com.br/app/noticia/brasil/2019/04/02/interna-brasil,746765/instabilidade-em-sistemas-dificulta-acesso-ao-fies-e-ao-farmacia-popul.shtml
https://www.correiobraziliense.com.br/app/noticia/brasil/2019/04/02/interna-brasil,746765/instabilidade-em-sistemas-dificulta-acesso-ao-fies-e-ao-farmacia-popul.shtml
https://www.metrojornal.com.br/foco/2019/04/01/funcionarios-drogarias-ressaltam-problemas-sistema-farmacia-popular.html
https://www.opovo.com.br/jornal/economia/2019/04/01/farmacias-do-ceara-vao-elevar-precos-dos-remedios-em-ate-15-dias.html
https://www.opovo.com.br/jornal/economia/2019/04/01/farmacias-do-ceara-vao-elevar-precos-dos-remedios-em-ate-15-dias.html
https://noticias.r7.com/minas-gerais/balanco-geral-mg/videos/faltam-medicamentos-nas-farmacias-de-minas-gerais-27122018
https://noticias.r7.com/minas-gerais/balanco-geral-mg/videos/faltam-medicamentos-nas-farmacias-de-minas-gerais-27122018
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oferecer à população mais uma alternativa de acesso aos medicamentos considerados essenciais. 

Nesse sentido, o Programa cumpre uma das principais diretrizes da Política Nacional de 

Assistência Farmacêutica. 

Atualmente, o Programa “Aqui tem Farmácia Popular" funciona por meio do 

credenciamento de farmácias e drogarias comerciais, aproveitando a dinâmica da cadeia 

farmacêutica (produção x distribuição x varejo). São oferecidos medicamentos gratuitos para 

hipertensão (pressão alta), diabetes e asma, além de medicamentos com até 90% de desconto 

indicados para dislipidemia (colesterol alto), rinite, Parkinson, osteoporose e glaucoma. Ainda pelo 

sistema de copagamento, o Programa oferece anticoncepcionais e fraldas geriátricas. 

O tema do Requerimento é, portanto, de especial e estratégico relevo não 

apenas para a população dos vários Estados da federação mencionados nas matérias jornalísticas 

referidas, mas  para todo o Brasil sendo, deste modo, de amplo interesse do Congresso Nacional, 

de suas Casas e Comissões a teor do quanto disposto no art.116 do RICD. 

Diante desses fatos, com a urgência que se faz necessária, requeiro as 

informações aqui solicitadas. 

 

Sala das Sessões, em             abril de 2019 

 

 

ALEXANDRE PADILHA 
Deputado Federal PT/SP 

                                                                                                                                                                                                                   
https://www.acidadeon.com/campinas/cotidiano/cidades/NOT,0,0,1397896,campinas+comeca+ano+com+46+remed
ios+em+falta+e+sem+previsao+de+chegada.aspx 
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